

对华政策“脱钩”变成“去风险”? 二者有何区别? 美众议员“问哑”美助理国务卿

美国国会众议院“中国特设委员会”日前召开听证会,渲染“中国威胁”。

听证会上,众议员诺尔玛·托雷斯向负责东亚和太平洋事务的助理国务卿康达提问:美国政府对华政策的措辞已经从“脱钩”变成了“去风险”,这两者有何区别?

面对这一问题,康达试图搪塞过去,并表示美国的政策是“去风险”。但在托雷斯追问“脱钩”和“去风险”是否有区别时,康达说自己得把这个问题带回去想想,之后再回答。

上述尴尬场面暴露出美国所谓“去风险”,实际就是“脱钩断链”。

近期,美国高官多次表态,对华不寻求对抗、冷战或“脱钩”,而是聚焦所



托雷斯正在提问。



康达正在回答议员提问。

谓“去风险”。但他们是如何推动“去风险”的呢?将对华经贸活动贴上“风险”标签、推动重点产业链供应链“去中国化”、打造破坏正常中外技术交流的“小院高墙”……这不是对华“脱钩”

又是什么?

正是以“去风险”之名行对华“脱钩”之实,继续遏制孤立中国,才是美国话术陷阱背后的真实图谋。

(新华社电)

普京警告波兰 攻白视同攻俄

将“采取一切可用手段”予以回应

俄罗斯总统普京21日警告波兰:一切攻击白俄罗斯的行径将被视作等同于攻击俄罗斯,俄方将“采取一切可用手段”予以回应。

普京当天在经由电视转播的联邦安全委员会会议上发表上述言论。普京说:“众所周知,波兰对白俄罗斯土地抱有幻想。”他没有展开细说。

针对普京21日的表态,波兰总理莫拉维茨基在社交媒体推特上说,波兰外交部将召见俄罗斯驻波兰大使。

据美联社报道,自上周以来,俄罗斯私营军事实体瓦格纳组织的多支车队进入白俄罗斯。白俄罗斯方面20日说,瓦格纳集团成员正在白俄罗斯靠近波兰边界地区一处军事训练场训练白俄罗斯特种部队。双方还举行了联合军事演习。

波兰国防部长布瓦什恰克20日说,他已下令一些原本驻扎本国西部的部队开赴东部边境和东北部地区。王宏彬(据新华社电)

美军一无人侦察机 在波兰训练时坠毁

波兰国防部21日说,一架美军无人驾驶侦察机训练期间在波兰西南部林区坠毁。

美联社援引波兰国防部消息报道,这架无人机20日下午失联,稍后被发现坠毁。无人机坠毁未致人员伤亡和财产损失,残骸已由美方人员接管。

陈立希(据新华社电)

对总统讲话公开表达异议 乌驻英大使遭解职

乌克兰总统泽连斯基21日下令解除驻英国大使瓦季姆·普里斯泰科的职务。后者数天前对泽连斯基的一番言论公开表达异议。

乌克兰总统府网站当天发布泽连斯基签署的命令,解除普里斯泰科乌克兰驻英国大使和乌克兰常驻国际海事组织代表的职务,但没有说明解职理由。

普里斯泰科上周接受英国天空新闻频道采访,被问及泽连斯基先前一次表态是否在挖苦英国国防大臣华莱士。他予以肯定回答,还强调“我们不必让俄罗斯人看到我们之间有什么(矛盾),应该让他们看到我们携手合作”。

北大西洋公约组织峰会本月11日至12日召开期间,北约仍然没有给出接纳乌克兰为成员的时间表,被泽连斯基批为“荒谬”。

华莱士在与会间隙接受天空新闻频道采访时“倒苦水”,称乌克兰总是要求西方提供更多武器援助。华莱士回忆,他去年访问乌克兰,收到一份武器需求清单,于是回应道“我们不是(美国电商)亚马逊公司”。

华莱士在采访中说,“我给乌克兰人建议是,看,你们正在劝说其他国家掏出他们自己的(武器)库存……但你们有时必须说服美国议员们和其他国家那些心怀疑虑的政治家,让他们相信这样做值得”,“大家想看到感激之情”。

据法新社报道,泽连斯基在北约峰会上回应华莱士的言论时说,“我们一直感谢英国……我不知道他什么意思,不知道我们应该用什么其他方式表示感谢”,“我们也许可以早上醒来之后向他本人表示感谢”。

泽连斯基当时还对在场的乌克兰国防部长阿列克西·列兹尼科夫说:“不如你去对他说出感激之词。请今天就给他打电话。”

惠晓霜(新华社电)

希腊:野火继续肆虐

希腊是地中海气候,夏季高温干旱,遇上持续大风天气,极易发生野火。图为7月20日拍摄的希腊雅典西部圣索蒂拉的林中野火和正在进行灭火的消防员、志愿者。

新华社发(莱夫特里斯·帕察里斯摄)

联邦法官“折中” 所选时间“微妙”

特朗普“密件门”明年5月开审

美国佛罗里达州一家联邦法院法官21日下令,将在明年5月20日启动前总统特朗普所涉“不当处理涉密文件”案的陪审团审理程序。

这个日期对原告和被告两方而言都不甚理想。特朗普法律团队希望在明年11月下届总统选举结束后再开庭审理,以减轻对特朗普竞选的潜在负面影响。作为控方的特别检察官团队则要求在今年12月开审。

联邦地区法院法官艾琳·坎农最终做出了一个看似折中的决定。她说,选择明年5月开审,可以让控辩双方都有充足时间审核己方的证据证词并准备答辩,毕竟双方已出示的证据文书超过110万页。

据美国媒体报道,坎农是特朗普前任总统期间任命的联邦法官,被随机分派处理这起敏感案件。

特朗普的一名发言人对法官决定表示欢迎,因为没按检方要求走,认为这让“司法部企图剥夺特朗普享有公正法律程序权利的讨伐运动遭遇挫折”。

明年5月启动的陪审团审理将在佛罗里达州皮尔斯堡进行,这个城市位于迈阿密以北约210公里处,所属选区在2016年和2020年两届总统选举中均支持特朗普。

现年77岁的特朗普虽然未能在2020年选举中赢得连任,且成为美国有史以来首名受到刑事指控的前总统,但他宣布参选下届总统后,在共和党总统候选人提名角逐中依然保持民调领先优势。明年5月中旬开审时,正值共和党挑选总统候选人的党内预选阶段接近尾声。

美联社援引美国里士满大学法学教授卡尔·托比亚斯的分析称,特朗普团队可能会尝试进一步推迟开审日期。另外,审理本身并不妨碍他继续竞选,但审理预期持续数周乃至数月时间,其间他可能需要不时出庭。

特朗普被控在卸任总统后将大量出自五角大楼、国家安全和情报机构的机密文件非法带离白宫并散放于其佛罗里达州住宅海湖庄园内,且拒绝配合交

回那些机密文件,因而面临31项“故意留存国防信息”刑事指控,任何一项最高可判10年监禁。他另外被控阴谋妨碍司法、截留文件或档案以及虚假陈述,前两项刑罚上限均为20年监禁。对这些指控,特朗普全部不认罪。

司法部委派的特别检察官同时在调查特朗普是否煽动其支持者2021年1月6日冲击国会山、试图推翻民主党人拜登当选总统的结果。特朗普本人近日透露,他已收到一份信函,正式告知他受到上述调查。美国媒体解读,这通常意味着特别检察官可能很快就此提出刑事指控。

另外,佐治亚州本月早些时候组建一个大陪审团,将确认是否就特朗普及其共和党内盟友企图推翻其在该州败选结果的行为提起诉讼。

特朗普还因为首次竞选总统期间向一名艳星支付“封口费”案件在纽约州法院面临伪造商业记录等多项重罪指控,该案定于明年3月25日开审。

沈敏(新华社电)